

**Referat fra
DH Aalborg FU møde**

16. august 2016

kl. 13.00 – 16.00

”Trekanten” Sebbersundvej 2 a, 9220 Aalborg SØ

Lokale 3

Udsendt den 22. august 2016

Tilstede: Ulla, Birthe, Steffen, Anders, Palle, Asghar, Louise

Afbud: Agnete

1. Valg af ordstyrer - Palle
2. Valg af referent – Louise
3. Godkendelse af dagsordenen – godkendt. Dog slettes FU-delen af punkt 12.
4. Godkendelse af referat - godkendt
5. Politiske sager til drøftelse – Anders orienterede om program på Nordjyllands Radio om socialpædagogisk støttet ledsagelse. Vigtigt at få fokus på dette emne til efterårets budgetforhandlinger.
6. Økonomi – Status – Palle gav status for budgetposter. Der er desuden ansøgt kr. 15.000 for 2. runde af 2016 hos DH Centralt.
7. Handlingsplan 2016-2018 – Ulla er tovholder på tilbuddet om FN-Konventionskursus – det bliver afholdt en eftermiddag i efteråret 2016, og resten af DH-afdelingerne i Nordjylland vil blive inviteret til at deltage.
Ulla foreslog deltagelse i Frivillighedsdag 30/9 2016. Menneskekæde over Limfjordsbroen kl. 15.00. Palle kontakter DH Centralt for at høre, om de har nogle klistermærker eller andet, der kan signalere DH. Ulla, Birthe og Asghar er interesserede.
OBS på budgetforhandlingernes start 2. september 2016. Der er høringsperiode fra 2. september til 9. september 2016.
Ulla foreslog, at Bestyrelsens spørges om input og forslag, som DH Aalborg kan bringe videre til budgetforhandlingerne. FU bakker op. Birthe foreslog, at bestyrelsen i referatet opfordres til at

indsende forslag og ønsker til løbet af vinteren til de kommende budgetforhandlinger.

8. Ny arbejdsgruppe til at udvikle DH-afdelingernes politiske arbejde i kommunerne. Hvem vil med i gruppen? Ulla orienterede om arbejdsgruppen og dens formål. FU bakker fuldt op om at indstille Ulla.
9. Gavepolitik, link er <http://lokalt.handicap.dk/files/documents/3073/Gavepolitik%20DH%20Aalborg..docx>
– Palle orienterede om de forskellige beløb. Birthe foreslog en revision af Gavepolitikken. Forslag om at hæve beløbene generelt. FU blev enig om, at der indenfor den givne beløbsramme kan gives gave ved specifik lejlighed/sammenhæng uden, at dette nærmere præciseres i Gavepolitikken. Ulla og Birthe implementerer dette og Ulla fremlægger vores forslag på bestyrelsesmødet imorgen til senere godkendelse af Bestyrelsen.
10. Aalborg kommunes Ældre og Handicapforvaltning frivilligmarked d. 27. september 2016 på Stigsborg Brygge – Frivillighuset har henvendt sig. Markedet falder sammen med Handicaprådsmøde. Ulla orienterer Frivillighuset om, at DH Aalborg ikke kan deltage med en stand.
11. Gode råd til kommunikation med patienter med høretab.
Pdf fil er vedhæftet indkaldelsen – Ulla orienterede om pjecen, som Høreforeningen har sendt ud til alle sygehusafdelinger i Danmark.
Birthe foreslog at stille spørgsmål om pjecen i Det regionale Ko-tankforum om pjecen. Ulla har i Patientinddragelsesudvalget fået sat emnet på dagsordenen til næste møde. Ambitionen er at få sygehusafdelingerne til at tage forslag til forbedret kommunikation med hørehæmmede alvorligt.
12. Ny dato for julefrokosten – Handicaprådet har fastsat uddeling af Handicapprisen 2016 til den 7. december 2016, hvorfor julefrokosten må flyttes. Ulla foreslog at afholde nytårskur i stedet for - og kun for FU. FU besluttede at afholde nytårskur den 10. januar 2017. Palle foreslog, at nytårskuren bliver for FU med partner - hvilket blev besluttet. Ulla foreslog at holde det "ude i byen", hvilket blev besluttet. Stedet afklares nærmere i løbet af efteråret.
13. Handicaprådsmøde – 30. august 2016.
Anders - medlemmer af menigheden i Vor Frue Kirke gør atter opmærksom på, at kørestolsbrugere bør have adgang til kirken på

lige fod med andre. Der er anlagt rampe, men hele vejen fra parkering til rampe, er der lagt chausse-sten. Sagen har tidligere været oppe i Handicaprådet. Palle og Steffen tager sagen med på det næste Tilgængelighedsmøde

Louise deltager som suppleant for Anders til mødet 30/8 2016.

14. Gensidig orientering samt tilbagemeldinger på deltagelse som DH-repræsentant – snak om visitation, generel nedsættelse af serviceniveauet, individuel vurdering kontra økonomiske rammer i kommunen.
15. Eventuelt – Asghar er indlagt 5. - 16. september og deltager derfor ikke i næste FU-møde.

Tak for endnu et godt møde.